

信阳市民族宗教事务局文件

信民宗办案〔2024〕6号

办理结果： A

信阳市民族宗教事务局 关于对市政协六届二次会议 62484 号提案的 答 复

宋国军代表：

您提出的“关于加强基层民族宗教政策法规培训的提案”收悉，现答复如下：

一、完善培训内容，提升培训质量

市民宗局结合基层工作实际，通过调研走访、座谈交流等方式，了解基层民宗干部工作需求，制定全面系统的民族宗教政策法规培训计划，完善培训内容，实施“滴灌式”培训，让培训“供”

与“需”精准对接。对各级党政干部、基层干部采取多层次、全覆盖式教育培训，确保培训内容具有针对性和实用性。同时扎实开展民族宗教政策法规宣传月活动，在市行政中心举行宣传月启动仪式，全市民族宗教工作领导小组成员单位共计120余人参加活动。以《中华民族共同体概论》、《宗教事务条例》等为宣讲主要内容，将宣传培训工作贯穿全年。今年以来，市、县两级共举办民族宗教业务知识培训班、民宗干部能力提升培训班、民族宗教政策理论宣传骨干培训班、民族宗教政策法规培训班、宗教活动场所财务管理专题培训会等共计36次，培训基层民族宗教工作干部近5500余人次。

二、丰富培训形式，增强培训效果

创新培训方式方法，开发更多指导性强的培训课程。长期以来，市民宗局班子成员率先垂范，带头赴平桥、罗山、息县、潢川、淮滨等县区讲授宗教政策法规知识，同时邀请省民宗委副主任武启祥对全市基层民宗干部进行民族宗教政策法规培训，对基层民族宗教工作如何开展和相关业务知识进行重点讲解，课中灵活运用案例式、研讨式、体验式等教学方式，开辟民族宗教政策法规学习路径。还建立了考试考核制度和跟踪问效机制，利用工作督查检查，采取闭卷考试、应知应会问答等方式，检验基层干部参训学习成效，增强培训效果。

三、紧扣主责主业，注重学干结合

把民族宗教政策宣讲和解决基层工作中存在问题的指导意见作为课程重点，坚持培训与实践锻炼相结合。今年以来，市民宗局深入全市各县区就如何铸牢中华民族共同体意识，如何推动非法宗教治理和宗教中国化等重要方面，通过实地走访“看”、集中交流“探”、岗位体验“干”，促进基层民宗干部学习成果与实际工作有机结合，从中总结经验、汲取教训，将所学所悟所思用于破解难题推动工作，以工作实践检验理论学习的成果，进一步提升精准培训的效果。

四、健全考核机制，激励担当作为

建立健全培训考核评估机制，按照中央民族宗教督察检查相关工作要求，将民族宗教政策法规培训工作作为重要考核检查内容，同时培训考核列入年度考核指标体系，通过制定科学、合理的考核标准，对参加培训人员进行定期考核和评估，建立管理台账和整改清单，坚持问题导向，督促整改落实。结合一段时期内开展培训情况的评估和反馈，发现培训中的存在的不足，及时调整和优化培训内容和方法，形成良性循环，有效激励基层民族宗教干部自我提升，确保培训成果的转化和应用。

衷心感谢您对加强我市基层民族宗教政策法规培训工作的关心支持，请继续对我们的工作给予监督和指导。

主办单位：信阳市民族宗教事务局

联系人及电话:周立玉 0376-6366466



信阳市民族宗教事务局办公室

2024年7月17日印